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Тривалий досвід використання та перспективність зелених дахів, як 

ефективного заходу для підвищення екологічної стійкості міст, обумовлюють 

чисельні дослідження та розробки. Нині існує велика кількість рішень, адаптованих 

до різних умов і цілей використання, які дають змогу покращити стан 

урбоекосистеми для життя людей та інших її біологічних компонентів. 
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За різними оцінками, органічні відходи складають від 30 до 40 % серед всіх 

твердих побутових відходів. Ці дані стосуються індивідуальних 
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домогосподарств та коливаються в залежності від типу населеного пункту, 

доходу громадян та харчових традицій. На сьогодні єдиним позитивним 

досвідом відокремлення органічних відходів з їх подальшим компостуванням у 

спеціально відведеному місці  у великих містах в Україні є досвід міста Львів. 

Там вже третій рік поспіль у місцях проживання людей встановлюють окремі 

баки для органічних відходів.  

У громадських просторах (місцях загального користування) встановлення 

окремих накопичувачів для органічних відходів, на мій погляд, є не доцільним. 

По-перше, у таких місцях морфологія органічних відходів суттєво відрізняється 

від аналогічних, утворюваних в домогосподарствах. В органічних відходах 

громадських просторів, за власною оцінкою, основною складовою будуть так 

звані зелені відходи з найближчих дерев та кущів, залишки хлібобулочних 

виробів, шкірки від бананів та огризки яблук. Майже відсутні залишки молочних 

продуктів, м’яса та ковбасних виробів. Це, в першу чергу, пов’язано з культурою 

швидких перекусів та обраних для цього продуктів. Певною мірою склад 

органічних відходів громадських просторів залежить від асортименту 

торгівельних об’єктів. По-друге, вивіз відсортованих органічних залишків 

створює додаткове навантаження на комунальні служби, навколишнє 

середовище та потребує наявності спеціального місця для подальшого 

компостування. 

Альтернативним рішенням для утилізації органічних відходів можуть 

стати компостери. Конструкції компостерів доволі прості, на ринку є багато 

різних моделей з різним ціновим діапазоном, різних форм та кольорів, принципі 

дії та об’ємів, їх обслуговування не вимагає спеціальних знань та навичок. Самі 

компостери можуть стати додатковим місцем для реклами. Утворений компост 

може бути використаний безпосередньо у громадських просторах для 

підживлення ґрунту наявних зелених насаджень. Перспективним є улаштування 

так званих теплих клумб у громадських просторах, основою яких є 

компостування з виділенням тепла, що захищає рослини від заморозків.  

 

 

 

 


